

萌娃变身“小小郎中”

本报讯(全媒体记者 何家欢)11月4日,路桥慈见医馆里开展了一场“小小郎中”亲子体验活动,9名小朋友在专业医师的带领下认中草药、学中药,沉浸式体验中医药文化,感受中医魅力。

活动现场,小朋友们“着汉装,正衣冠”,摇身一变成了“小小郎中”,在资深中医老师现场手把手指导下,学习如何把脉和艾灸。“艾草具有特殊气味,能驱虫,属性辛温,能净化空气,有芳香通窍的作用,中医还常用艾叶或艾条来作针灸或草熏,祛风除湿,活血化瘀。”路桥慈见医馆负责人骆雪边说边将

点燃的艾灸条放置在内关穴上方,“小小郎中”们目不转睛,在家长的帮助下,拿艾灸条,对准穴位……一步步做得有模有样,没过多久,伴随着艾灸条的燃烧,缕缕青烟弥漫在医馆里。

骆雪介绍,这已经是“小小郎中”们第二次参加活动了,此次活动他们通过现场体验+模拟实操教学的方式,展示拔罐、艾灸等中医适宜技术,让“小小郎中”加深对中医药文化的认识。

中医药来源广泛,有动物,也有植物,如蝉蜕、人参、阿胶、山楂和冬虫夏草都有各自的特

色。一走进药房,“小小郎中”便被琳琅满目的中药材所吸引,他们或看或闻或摸,满腹好奇地提出一个又一个疑问,中药师耐心地为孩子们答疑解惑,“小小郎中”们一边聆听药材介绍,了解药材的名称、用途及疗法,一边接触那些只有在书本里见过的植物,感受中医药文化的博大精深。

参加活动的“小小郎中”纷纷表示中医很有意思,以后有机会也会继续探索其奥秘。

区慈善义工协会副会长王萍表示,希望通过亲子体验,提高孩子对中医药的兴趣,为中医药文化的传承与发展注入新生动力。

绽放“弈”彩

本报讯(全媒体记者 何家欢)11月5日,2023年路桥区第三届全民健身体育节国际象棋比赛在路桥实验小学举办,近200位小棋手齐聚一堂,共“弈”未来。

本次活动由区文化和广电旅游体育局、区体育总会主办,路桥区黑白格体育培训有限公司承办,比赛分为少年甲乙丙丁组,根据报名人数采用瑞士制或循环赛制,比赛执行中国国际象棋协会审定的最新版《国际象棋竞赛工作手册》。

比赛现场,小棋手们或眼疾手快、招招逼人,或深思熟虑,在棋盘上展开智力与耐力的

为全民运动插上“翅膀”

较量,分盘布局,尽显谋略,时而进攻、时而防守,无声的棋盘战场上“硝烟”四起,小棋手们全身心投入,尽享国际象棋对弈带来的欢乐和趣味。其中,不乏多次参加相关比赛的小棋手,他们举手投足间显得非常淡定,纷纷表示往年都取得了好的成绩,今年同样有信心,拿下属于自己的“桂冠”。

“我们每周三都会开展国际象棋社团活动,每次报名人数都是爆满的。”路桥实验小学副校长徐宝平介绍,近年来,该校主动摸清学生的兴趣和需要,为学生们量身设置艺术、体育、科技创新等各类特色课程,丰富了同学们

的课余生活,国际象棋、足球等也先后获得省市级荣誉。目前,该校正在逐步整合特色项目向课程化发展,构建特色课程体系,让每一个孩子都获得美好未来。

区文化和广电旅游体育局相关负责人表示,通过此次比赛,既为孩子们搭建了互相切磋、展示特长的平台,也带动了更多的市民关注和参与到国际象棋中来。接下来,他们将继续构建更加完善的全民健身赛事服务体系,深入实施全民健身工程提升行动,持续优化公共体育设施布局,营造更浓厚的全民健身氛围,推动群众体育事业再上新台阶。

志愿者助秋耕

眼下正是秋收、秋耕、秋播、秋种繁忙季,金清镇青年志愿者协会积极组织广大团员青年开展“助农比泥土气息”活动,助力秋季农业生产,确保丰收、播种两不误。图为日前,团员青年在当地农垦场里帮助农户栽种香莴苣苗。

全媒体记者 蒋友亲 摄



作家安黎解读散文之美

本报讯(全媒体记者 梁亦慰)11月5日上午,区图书馆第640期南官人文大讲堂现场座无虚席,国家一级作家、陕西省作家协会理事安黎以《散文是求美的艺术》为题,带着读者们领略散文之美。

“我是安老师的书迷,特别喜欢他的散文集《耳旁的风》,看到图书馆邀请他做讲座,提前几天就线上预约了。”“我平时会写散文,今天准备了一个问题,想和安老师请教。”对于和

心仪的作家面对面交流,台下的读者分外激动。

据悉,安黎在《人民文学》《人民日报》《中国作家》等国内外百余家报刊发表各类文学作品,累计700余万字。他曾获柳青文学奖、黄河文学奖、西部文学奖等,作品以其深刻的思想和精妙的文笔,被《文艺报》等刊发的评论文章誉为“思想的王国,语言的石匠”。

“散文需要‘真、善、美、新’,四个字缺一不可。真是散文的基础,善是散文的灵魂,美是

散文的皮肤,新是散文的引力……”安黎结合自身写作经验,从散文的真实之美、仁善之美、观念之美以及语言之美等角度,深入浅出地分享了散文的艺术和写好散文的方法。

一个半小时的讲座结束后,安黎还意犹未尽地和读者进行了互动。在与读者的交流中,安黎鼓励他们拓宽阅读范围,增加阅读频率,在不断提升认知素养、思想高度和语言表达能力中汲取阅读的力量。

及时化解矛盾纷争 让工人安心转岗

本报讯(全媒体记者 许炜 通讯员 吴恩慧)近日,在桐屿街道调解中心及相关单位的共同努力下,一起处于激化边缘的矛盾纷争被及时平息,14名工人拿到了14多万元的辛苦钱。

这14名工人大多来自贵州、安徽等地,由某公司贵州籍承包人周某召集到桐屿街道某大型建筑工地从事铝合金门窗安装等相关工作,后因承包人周某与某公司产生一些责任分摊等矛盾而擅自离工,导致14名工人成为“无

头鸟”,陷入“工作不能、讨薪不成、转岗不敢”之困境达一周之久。

期间,在没有找到正确处理途径与有效处理方法的情况下,有几名工人在工地3楼表现出过激行为。接到上级部门指示后,桐屿街道调解中心立即投入“安抚、劝导、调查、协商”等相关工作,并充分征求了工人、承包人、相关公司负责人意见。通过连续7小时不间断的紧张工作,最后,涉事三方矛盾化解意识都有了质

的提高。

“受大环境影响,无论是大公司还是小承包,都将面临薄利经营,精准管理的难题。任何环节的过失或不负责任,都会殃及农民工,都会引发社会矛盾。”调解中心工作人员表示。

第二天,该调解中心又对承包人与某公司发生矛盾的原因之一——3名工人轻微伤害分摊问题进行调解,相关问题也得到了成功解决。

聚焦新技术 赢在新风口

——看路桥如何打造高能级科创走廊

数字技术创新基地等一批标志性项目。

延伸阅读:

环飞龙湖科创生态圈是台州湾科创走廊的核心区块之一,也是全市新一轮高质量发展的重要引擎。

根据台州湾科创走廊发展规划,路桥区优化完善环飞龙湖科创生态圈规划,全力打造以台州市国际科学家创业基地为核心,以飞龙湖双创服务社区、高新区、智能制造产业基地、绿色循环产业基地、科技创新孵化中心为产业孵化集聚地,形成“1+5”全域创新空间格局。

台州市国际科学家创业基地总规划用地2300亩,目前已启动168亩首建区建设。首建区概念城市设计已完成编制,规划打造为人、科技、自然和谐共生的未来理想之城。功能定位为展示科技人文特色的城市绿心,国际未来科学家社区,山水城相连、人景城相融的城市新名片。

基地坐落于飞龙湖东侧山谷地带,区位与生态优势明显,发展潜力巨大。建成后,首建区将构筑集“源头创新—中试孵化—产业化”于一体的链式创新生态走廊,成为台州市创新策源地和浙江区域创新高地。

一周速递

●数字智控基金投资荣鹏气动定增项目1000万元,该公司为浙江省“专精特新”中小企业和国家第四批专精特新“小巨人”企业。

●八环科技被省科技厅认定为省科技小巨人企业,系全区首家。

●区国发集团30亿元境外债经国家发改委审核后成功取得批文。其中约24亿元人民币将用于台州路桥区中央绿轴文旅工程、“台州·拈花湾”黄礁白沙生态园基础设施提升等项目。

●路桥再生金属保税仓库举行启用仪式及首批货物入仓仪式,该仓库为浙江省第一个以储存再生金属为主的保税仓库。

●浙江裕航精密科技有限公司年产3万吨铝材、50万件新能源汽车零部件台州生产基地项目在我区举行开工奠基仪式。

奋进新征程 建功新时代
实施三大战略 实现三大目标

交警开出万元罚单 只因车上少一人

本报讯(全媒体记者 管志帆 通讯员 洪晓奇)金某驾驶的货车证件齐全,交警却开出万元罚单。近日,台州市公安局交通警察局直属三大队三中队民警巡逻至财富大道路段时,对金某驾驶一辆装满液态正丁烷的重型栏板货车进行检查,发现驾驶室内仅有1人,未按规定配备押运员,存在严重安全隐患。

据金某交代,其驾驶的货车装载的是液化正丁烷气体800L/瓶,共12瓶,准备送往集聚区,途中该车押运员临时有事离开,于是抱着侥幸心理,独自一人开车上路,没想到被交警查获。

随后,民警对金某进行了严厉的交通安全教育,并根据《危险化学品安全管理条例》,依法对其所属公司实施通过道路运输危险化学品不配备押运人员的违法行为作出罚款3万元的处罚。同时责令其限期整改,落实危险化学品运输安全监督责任。

交警提醒:危化品运输车辆上路运输危化品,必须严格按照《危险化学品安全管理条例》规定配备有从业资格证的押运员,危化品运输人员对危化品运输进行全程监管,对行车安全起到了至关重要的作用。如果没有押运员,一旦危化品运输车在运输过程中发生意外,后果不堪设想。

民生议事堂 聚力为民生

本报讯(通讯员 李冰)“我认为,南栅老街区块的改造工程不能单单着眼于电力、通信等方面,也要综合考虑到旧城改造、老街区域未来规划等因素,要多加强部门协调合作……”日前,在路桥街道民生议事堂里,政协委员、供电和通信单位负责人、街道和社区干部等齐聚一堂,围绕街道南栅老街区域的电杆改造工程进行了热烈讨论。

为助力解决辖区人民群众急难愁盼的事情,发挥政协民主协商、民主监督的重要作用,路桥街道充分利用“民生议事堂”平台优势,召开了南栅老街电杆改造工程民主协商会,让政协委员与街道、村社区干部、通信、供电所等单位负责人坐在一起,面对面协商,点对点交流,共同商讨工程推进方案和如何降低对群众生活造成的影响。

会前,参会人员一起对南栅老街区块进行实地踏勘,查看了该区域电杆、电力和通信线路、居民房屋等情况。会上,大家从现场状况和工作实际出发,踊跃发言,提出了一系列意见和建议。

下阶段,路桥街道将持续关注与跟进南栅老街电杆改造工程推进情况,加强与相关区级部门、各单位的联系协调,提前谋划、统筹合作,深入调研、听取民意,搭建好政府与群众之间的沟通桥梁,推动民生实事落地生根。

关注民生实事
建设高品质宜居城市